



Parlamentul României
Camera Deputaților

Comisia pentru sănătate
și familie

București 20.10.1999
Nr.287/XXXVI/8

PROCES VERBAL

al ședinței comisiei din ziua de 20.10.1999

La lucrările comisiei sunt prezenți 12 deputați, fiind absenți motivat 2. La lucrări participă și 7 senatori.

Lucrările ședinței comune sunt conduse de domnul senator dr. Ion Cârciumar, președintele Comisiei pentru sănătate, ecologie și sport a Senatului și doamna dep.dr.Daniela Bartoș, vicepreședinte al Comisiei pentru sănătate și familie a Camerei Deputaților.

Cele două comisii au adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Dezbateră și avizarea proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.141/1999 privind rectificarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1999.
2. Dezbateră și avizarea proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.140/1999 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 1999.

La primul punct al ordinei de zi, lucrările ședinței comune sunt conduse de doamna dep.dr.Daniela Bartoș.

Deoarece nu sunt formulate propuneri sau amendamente asupra proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.141/1999 privind rectificarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1999, doamna dep.dr.Daniela Bartoș propune să se treacă la vot.

Cele două comisii au adoptat, în unanimitate, hotărârea admiterea prezentului proiect de lege în forma prezentată.

La cel de-al doilea punct al ordinei de zi, lucrările ședinței comune sunt conduse de către domnul sen.dr.Ion Cârciumarul.

Domnul sen.dr.Ion Cârciumarul arată că, în urma discuțiilor care au avut loc în cadrul Comisiei pentru sănătate, ecologie și sport a Senatului, s-au propus modificări în structura de cheltuieli a anexelor 3/16 “Bugetul de stat pe anul 1999” și a anexei 5 a) “Bugetul fondului special pentru sănătate publică”, fără a schimba influențele pe totalul Capitol de sănătate, aprobate prin Ordonanța de urgență nr.140/1999, conform anexei nr.1 și 2.

Doamna dep.dr.Daniela Baroș arată, în continuare, că prezentul proiect de lege vine în întâmpinarea unui proiect de ordonanță privind o ulterioară rectificare a bugetului de stat pe anul 1999. Astfel, cu a doua rectificare a bugetului se va ajunge cu situația la zi.

Domnul sen.dr.Ioan Crețu dorește să sublinieze faptul că, prin prevederile Ordonanței de urgență nr.140/1999 la bugetul fondului special pentru sănătate publică se înregistrează o pierdere de 623 miliarde de lei.

În continuare, domnul sen.dr.Ion Cârciumarul prezintă propunerile Comisiei pentru sănătate, ecologie și sport a Senatului.

La anexa nr.3/16, Bugetul Ministerului Sănătății pe anul 1999, se propune suplimentarea titlului “Cheltuieli materiale” și “Transferuri” cu suma de 16 miliarde de lei, respectiv 9 miliarde lei pentru plata imunizărilor programate în această perioadă și pentru unele aparate de mare performanță necesară în realizarea programelor naționale de sănătate. Această suplimentare are ca sursă diminuarea titlului “Cheltuieli de capital” cu suma de

25 miliarde lei. Domnul sen.dr.Ion Cârciumară precizează că, prin reducerile de credite bugetare aprobate prin Ordonanța de urgență nr.140/1999 Ministerul Sănătății nu mai poate finanța parțial decât 3 programe, din cele 32 de programe naționale aprobate prin Legea nr.100/1998. Domnia sa propune să se treacă la votul asupra acestui amendament.

Acest amendament este adoptat de către cele două comisii, în unanimitate.

La anexa nr.5 a) “Bugetul Fondului special pentru sănătate publică pe anul 1999” se propune eliminarea excedentului, în sumă de 317,7 miliarde de lei și suplimentarea cheltuielilor de personal cu suma de 45 miliarde de lei, a cheltuielilor materiale cu 172,7 miliarde de lei și a cheltuielilor de capital cu 100 miliarde de lei.

În urma votului, acest amendament este adoptat de către cele două comisii, în unanimitate.

La propunerea domnului sen.dr.Ion Cârciumară, se ia în discuție Bugetul Fondului de asigurări sociale de sănătate pe anul 1999, din anexa nr.6.

Domnul sen.dr.Ioan Crețu arată că veniturile la Fondul de asigurări sociale de sănătate trebuie să fie egale cu cheltuielile. Domnia sa consideră că este normal ca banii care au fost colectați să fie puși în totalitate la dispoziția sistemului de asigurări sociale de sănătate spre a fi cheltuiți în cadrul prevăzut de Legea nr.145/1997.

Domnul sen.dr.Mihail Bălănescu ține să sublinieze că, în prezent, există mari restanțe la plata medicamentelor gratuite și compensate. În aceste condiții, egalizarea cheltuielilor cu veniturile, este absolut obligatorie.

În continuare, domnul sen.dr.Ion Cârciumară arată că aprobarea majorării capitolului de cheltuieli are în vedere și acordul exprimat de către Primul Ministru, oferă posibilitatea utilizării integrale a sumelor colectate la fondul de asigurări sociale de sănătate. Aprobarea propunerilor pentru bugetul rectificativ la nivelul 17.921,2 miliarde lei (fără subvenția de 1330 miliarde),

buget ce rezultă dintr-o colectare a contribuției datorate Fondului de Asigurări Sociale de Sănătate pentru care se depun eforturi deosebite de către casele de asigurări de sănătate și care ar putea contribui la o majorare, în acest an, a nivelului cheltuielilor pentru sănătate, de aproximativ 35 \$ pe an pe cap de locuitor la 48,9 \$ pe an pe cap de locuitor. Și această ultimă alocare ne situează cu mult sub sumele alocate sectorului sanitar în majoritatea țărilor europene.

Acest amendament a fost adoptat în unanimitate.

La finalul dezbaterilor, asupra acestui proiect de lege, cele două comisii au adoptat, în unanimitate, hotărârea privind admiterea acestuia cu unele amendamente.

Amendamentele admise sunt redactate în avizul comun al celor două comisii.

**PREȘEDINTE,
DEP.CONF.DR.ION BERCIU**